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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 NO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIAS E TECNOLOGIAS AMBIENTAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA
BAHIA E DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA BAHIA,
REALIZADA EM 11/08/2023, ÀS 14:00H, POR WEBCONFERÊNCIA (Link:
https://conferenciaweb.rnp.br/sala/mario-marques-da-silva-junior). PRESENTES: Prof. Dr. Allison Gonçalves
Silva (Coordenação institucional/IFBA), Prof. Dr. Mário Marques da Silva Junior (Vice-Coordenação
institucional/UFSB), Profa. Dra. Allívia Rouse Carregosa Rabbani, Prof. Dr. Felipe Micali Nuvoloni, Prof. Dr.
Elfany Reis Lopes, Prof. Dr. Marcus Luciano Souza de Ferreira Bandeira, Prof. Dr. Silvio Tarou Sasaki
(membros/as docentes do Colegiado); os(as) docentes Prof. Dr. Vanner Boere Souza, Profa. Dra. Catarina da
Rocha Marcolin, Prof. Dr. Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes; e os(as) estudantes Beatriz de Aquino
Ribeiro, Raiane Silva da Cruz, Edson Pesca de Jesus. A partir de modificação na ordem da pauta, a reunião
iniciou-se com os dois primeiros pontos, antes mesmo dos informes: Ponto 1: Constituição do novo
colegiado do PPGCTA - biênio 09/2023 - 08/2025 . Os(as) interessados em compor o colegiado pela
UFSB, como titulares, foram: Prof. Dr. Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes, Profa. Dra. Catarina da Rocha
Marcolin, Prof. Dr. Vanner Boere Souza e Prof. Dr. Silvio Tarou Sasaki. Os demais docentes permanentes da
UFSB atuarão como suplentes desta instituição. Os(as) interessados em compor o Colegiado pelo IFBA,
como titulares, foram: Prof. Dr. Allison Gonçalves Silva, Prof. Dr. Marcus Luciano Souza de Ferreira Bandeira
e Prof. Dr. Sebastião Pinheiro Gonçalves de Cerqueira Neto. Os demais docentes permanentes do IFBA
atuarão como suplentes desta instituição. Após votação pela ferramenta de enquete da RNP, os nomes foram
aprovados por unanimidade pelos votantes presentes. Ponto 2: Eleição de Coordenação e Vice-Coordenação
do PPGCTA/UFSB, com a indicação do Prof. Dr. Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes para coordenação e
da Profa. Dra. Catarina da Rocha Marcolin para vice-coordenação. O Colegiado aprovou os nomes por
unanimidade. INFORMES: Informe 1: O professor Allison informou sobre o andamento do edital de
seleção de estudante regular 2024 e o prof. Marcos Bernardes comentou que estão sendo atendidos os
regramentos e houve alguns ajustes. Informou também que um entrave foram as políticas de cotas diferentes
das duas instituições, mas que se chegou a um denominador comum. O prof. Mário informou que todos os
documentos foram enviados para a câmara de pós- graduação da UFSB para deliberação e aprovação do
edital. Informe 2: O professor Allison informou sobre a componente curricular Seminários I, com comissão
constituída pela prof. Alessandra e a pós - doutoranda Lana. Informou que busca a cooperação entre
docentes e discentes para organização da semana de Seminários I. O professor Mário sugeriu que o evento
fosse realizado durante a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia e a comissão se disponibilizou em realizar
o evento na mesma data. O professor Allison comentou que podem ser feitas possíveis parcerias entre as
instituições nas próximas SNCTs. Informe 3: A profa. Alessandra informou sobre o evento da REA-ISBA da
Rede de educação Ambiental das Instituições Superiores da Bahia, que acontecerá nos dias  30/09 a 01/10, a
rede possui a parceria de 12 IES. Informe 4: O prof. Jaílson, ainda que de férias, informou sobre o Seminário
Anual de Autoavaliação e sugeriu à comissão de eventos que fosse realizado durante a semana de Seminários
I . Informe 5: O prof. Marcos Bernardes informou sobre o Webinário de Integração de Iniciativas de
Monitoramento das Águas que ocorrerá de 31/08/ a 01/09, composta com duas mesas redondas com
diversas representações. Informe 6: O prof. Felipe, em nome da comissão de seleção de bolsas, informou que
o processo de seleção do último edital já se encontra finalizado e foram disponibilizadas duas bolsas que o
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IFBA recebeu pelo CNPq.  Informe 7: O prof. Felipe informou sobre o próximo SEMBIO e convidou os
docentes e discentes a participar. O evento terá a coordenação do prof. Rodrigo (Presidente da Comissão) e
ocorrerá entre os dias 6 e 10 de novembro com o tema “A transversalidade das Ciências Biológicas - Especial
UFSB 10 anos”. Informe 8: O prof. Felipe trabalhos de Alana e Marina aceitos no encontro de Toxicologia e
Química Ambiental que ocorrerá em Montevideo, onde a discente Alana irá participar. Informe 9: O prof.
Vanner informou sobre a proposta apresentada à câmara de pós-graduação sobre a discussão no âmbito da
UFSB sobre a criação de um periódico científico e será formado um grupo para discussão e viabilidade da
proposta de criação de um periódico. Informe 10: O prof. Jailson informou sobre os recursos recebidos pelo
PROAP e que os recursos já estão disponíveis e já estão sendo liberados para as solicitações que foram
recebidas. Informou também que a gestão dos recursos deve ser transferida à nova coordenação. Informe
11: O professor Allison informou sobre os trabalhos aprovados no IX Encontro de Química da Bahia, um
deles envolve o trabalho de dissertação da estudante Ariany. Ponto 3: Ad Referendum A- Recebimento
extemporâneo de Anexos I e II para matrícula especial de Bruno Pereira Ferraz Bispo, tendo em vista a
inexistência de lista de reserva de candidato para ocupar a vaga; B- Matrícula especial de Marcos Paulo Vaz
Sampaio Ribeiro, estudante regular do PPGCS/UFSB, cadastrado no histórico discente no próprio PPG,
devido às limitações do SIGAA. Aprovados por unanimidade. Ponto 4: Substituição de orientação do
estudante Edson Pesca de Jesus para a Profa. Alessandra Buonavoglia Costa Pinto e marcação de
banca de defesa. O prof. Allison informou que o ponto sobre a mudança de orientação foi discutido na
reunião anterior e que foi feita uma consulta entre os docentes. Desses, houve duas manifestações de interesse,
sendo a profa. Alessandra é a nova orientadora do discente Edson Pesca. Todos os documentos foram
encaminhados à coordenação, junto com a nova data da defesa, dia 31/08, e a indicação dos nomes para
compor a banca. Com relação à banca, houve uma alteração dos nomes e a nova banca será composta pelo
prof. Dr Neilton Castro - UNEB, prof. Dr. Leonardo Thompson , IFBA e prof. Dr. Álamo Pimentel, como
titulares da banca. O colegiado aprovou por unanimidade. Ponto 5: Prorrogação extemporânea de prazo
de qualificação: Beatriz de Aquino Ribeiro. A discente solicitou a prorrogação devido a questões de saúde
familiar. Após uma breve discussão sobre o ponto, a solicitação de prorrogação do prazo de qualificação da
discente Beatriz Aquino foi aprovada com 4 votos a favor, 2 votos contra e 3 abstenções. O colegiado sugeriu
que a defesa seja realizada até o dia 20/09, mesmo período das outras solicitações. Nesse mesmo ponto foi
discutida e votada a solicitação de apresentação da nova banca pela discente até o dia 20/08. Os votos do
colegiado foram 5 a favor e 3 abstenções. Ponto 6: Pedido de Prorrogação da Qualificação até 20 de
outubro: Tainá Jardim Antunes e Girlane Valentim Lopes. O professor Allison apresentou os documentos de
solicitação de prorrogação da qualificação e o colegiado condicionou a defesa até o dia 20/09. As solicitações
foram aprovadas por unanimidade pelo colegiado. Ponto 7: Substituição de orientação da discente
Beatriz de Aquino Ribeiro. O professor Allison apresentou todos os documentos para solicitação da
discente. O prof. Allison apresentou os documentos que mostram a solicitação de mudança de orientação do
prof. Elfany Lopes para a profa. Allivia Rabbani. Os documentos estão devidamente assinados e a solicitação
foi encaminhada para aprovação. A solicitação de mudança de orientação da discente Beatriz foi aprovada
pelo colegiado com 5 votos a favor e 2 abstenções. Ponto 8: Portaria CAPES Nº 133, de 10 de julho de
2023: Regulamenta o acúmulo de bolsas de mestrado, doutorado e pós-doutorado concedidas pela CAPES
no país com atividade remunerada ou outros rendimentos. O prof. Allison informou sobre a nova portaria
CAPES n. 133, informando que cada programa de pós estabelece critérios de acúmulo de bolsa com outras
atividades remuneradas. O prof. Marcos Bernardes comentou que, na sua maioria, essas propostas são
direcionadas institucionalmente, definindo regras para seus programas. O prof. Vanner informou que a
proposta está sendo debatida na câmara de pós-graduação da UFSB e que brevemente será informado aos
programas. O prof. Alisson informou que, ao ser consultada, a PRPGI não analisou a portaria. Por fim, ficou
acordado entre as coordenações de solicitar mais esclarecimentos às PRPGs. Ponto 9: Reprovações em
disciplinas e desligamento de estudante: Thamires Brito e Silva três reprovações. O professor Allison
informou sobre o relatório recebido do setor de apoio à pós-graduação sobre a discente Thamires Brito. A
discente não atendeu aos requisitos do regimento, cap. XIII, art.  55, item a, e, por esse motivo, foi indicado o
desligamento da discente. Após apreciação do colegiado, o desligamento da discente Thamires Brito e Silva
foi aprovado. A estudante tem direito a solicitação de reingresso, num período de até um ano. Ponto 10:
Trancamento extemporâneo de disciplina da discente Priscila Valente Batista Neto . Aprovado. Ponto
11: Pedido de trancamento de curso no semestre atual pela discente Silvia Cristina Horochoski Dias
e pelo discente Jacson Silva Correa. O professor Allison informou que as discentes atenderam as normas
do programa e o pedido foi aprovado. O que ocorrer: Pedido de reintegração da discente Márcia Alves. A
profa. Alessandra informou os motivos da reintegração da discente, pelos quais passava por problemas de
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saúde, mas já se sente apta a voltar aos estudos. O professor Allison informou que não houve tempo hábil para
análise dos documentos. Informou que devem ser analisados os períodos entre o desligamento e a solicitação
de reintegração. A solicitação de reintegração da discente será revisada pela coordenação e apresentada.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos e eu, Prof. Dr. Mário
Marques da Silva Jr, lavrei a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos(as)
membros(as) do Colegiado presentes à reunião. Porto Seguro, Bahia, quatro de onze agosto de dois mil e
vinte e três.
 

Documento assinado eletronicamente por ALLISON GONCALVES SILVA, Coordenador(a)
do Programa de Pós-graduação em Ciências e Tecnologias Ambientais , em 28/08/2023, às
16:04, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ELFANY REIS DO NASCIMENTO LOPES,
Usuário Externo, em 28/08/2023, às 16:16, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por SILVIO TAROU SASAKI, Usuário Externo, em
28/08/2023, às 16:23, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ALLIVIA ROUSE CARREGOSA RABBANI,
Docente , em 28/08/2023, às 16:41, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Mário Marques da Silva Junior, Usuário Externo,
em 28/08/2023, às 16:52, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Felipe Micali Nuvoloni, Usuário Externo, em
28/08/2023, às 20:08, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Jaílson Santos de Novais , Usuário Externo, em
30/08/2023, às 08:42, conforme decreto nº 8.539/2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.ifba.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
informando o código verificador 3090793 e o código CRC 393118AF.
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